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大 阪教育大生 と、一般 の大学生 との逮い 1言 えば、当然 なが ら教員 を志す人が大

勢 いる とい うこと。そ こで今回、 こ ういつた、教員 を目指す人は、その地 の人たち

に比べて ど ,い つたアルパイ トを してい るの力ヽ tに 注 目して分析 してみ ることに し

た。

6汰醸畿麓太盤録7轟バ誓卜の騒醸
アンケー トに回答 した時点で、最近 lヶ 月の間 にアルバイ トを したか どうか質問

した ところ、805%(153人 ′190人 )が 「した」 と回答 した。つま り、 5人 中 4人

「した」と答 えた人 について、lヵ 月間にアル

バイ トを した 日数 ・二ヵ月間の収入金額 ・職種をみると、以下のとお りであつた。
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さ らに、収入 に関 しては、 3～ 4万 円が 193%、 2～ 3万 円が 133%、 5～ 6万

円が 120%と な ゲて、全 体 と して 2万 ～ 4万 円程 度 の収入 を得 てい る人が 多 い こ と

が分 か つた。 [図 2]
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アル バイ トの機 種 につ いては ど うか。最 近 lヵ 月 で もつ とも時 開 を費や した アル

バイ トの職種 をたず ね た結果 をみ る と、教育大生 とい う特色 を反 映 してか、塾 ・予

備 校講 師 、家庭 教師 の割合 が ,ヒ較 的 高 くな つた。塾 ・予備 校講 師 、家庭教師 の 2つ

を教職 に関連す る職種 とす る と、あわせ て 470%と 半数 近 くの人 が教職 関連 の職 種

と国答 した ことにな る。 また 、 レス トラン ・食 堂 、居酒 屋 ・パー といつた飲食 店 で

の アルバ イ トの割合 も高 くな つてい る。 [図 31
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大 阪 教育大 学で は、教員 を 目指 して い る学生 が多 いか ら、教職 関連 の職種 の アル

バ イ トを して い る人が多 い とい うこ とがで きるのだ ろ うか。

卒業後 に どの よ うな進 路 を考 えてい るか とい う質 問 にお いて、「教職志 望」「教 IRl

志 望 ・教職 以外 も検討 J「教職 以外志 望 Jの 選択横 を立 てて回答 して も らった。その

回答 と、 アル バイ トの職 種 との相 関 を調 べ た。

以 下 の表 がその結 果 を表 してい る。

「教職 志 望 Jの 人は、 584%が 教職 に関連 の あ るアル バ イ ト (塾 ・予備 校講 師 、

家 庭 教師 )を して い る。「教職志望 ,教 職 以外 も検討 J「教職 以外志 望 Jに つ いては

それ ぞれ 、404%、 375%と な つていて、「教職 志望 」 と約 20%の 差 が あ る。教職 志

選 ぶ傾 向 が あ るよ うだ。

表 1 卒 業後 の進路志 望 とアル パイ トの職寵 との相 関 単位 ,人 (% )

アルバイトの磯 種 教 職 志 望
教 職 志 望 4教職

以外 も棲 肘
教 職 以 外志 望

その他 /

考えていない
全 体

塾 ・予備 校 講 師 17( 354) 8(154) 7( 292) 1(143) 33( 252)

家 庭 教 節 11(230) 13(250) 2 (  8 3 ) 0( 0) 26( 198)

レストラン=食 堂 6(125) 1 1 ( 2 1 2 ) 5( 203) 1(143) 23( 176)

居 潜 屋 =バー 3 (  6 3 ) 6(115) Ⅲ(  42) 1( 143) 1 1 (  3 4 )

スーパー・コンビニ 5( 104) 3(58) 3( 125) 0( 0) "打(  3 4 )

それ以外 6(125) 1 1 ( 2 1 2 ) 6( 240) 4 ( 5 7 1 ) 27( 206)

合 計 43(1000) 52(1000) 24(1000) 7(1000) 131(1000)

(有効 日答数 131名 。不明 3名 を除 く)

上記 の よ うに教員 を 目指す 学生は、教員 を 目指 して いな い学 生 よ り、積極 的 に教

暇 関連 の アル バイ トを して い るこ とが分 か つた。 この結果 か ら、教員 を 日指 す学生

が多 いの で、教機 関連 のアル バイ トをす る学生 の割 合 も多い とい うこ とが 、言 えそ

うで あ る。

今 回 は、学 内のみ の調査 で あった。 他大 学 との比較 がで きれ ば 、教員志望 の学生

が 、教職 関連 アルバ イ トを選ぶ傾 向に ある、 とい う関係 が よ り明確 にな るのでは、

と思 われ る。機 会が あれ ば、調査 した い と思 う。


